



由知名作家六六担任编剧的都市轻喜剧《宝贝》，日前正在江苏卫视晚间幸福剧场热播，精彩的剧情和口语化的对白将观众牢牢抓住，很多父母甚至带孩子一同观看。《宝贝》以轻松的氛围开始，却以美剧式节奏发展，每集一段故事、每集一次紧张：“70后”的张嘉平为出轨给自己找遍了借口，尽管他有苦衷，但很多观众仍然难以忍受他作为一个成功男人的不负责任的行为；“70后”夫妻签署离婚协议，“80后”夫妻也开始面临养老与养小的人生考验；而“90后”夫妻的情感也开始起了微妙的变化，每个人都在为了孩子而改变着原来的那个自己。

牛莉一怒之下“玩火” 同意离婚

《宝贝》以“婚育”话题为故事主线，其中“70后”的一对聊完孩子谈婚姻，牛莉饰演的大学老师冯莹，面对丈夫出轨她选择冷静，试着原谅老公张嘉平，可终究敌不过“小三”的见缝插针，两人在争吵中，双方同意签订离婚协议书，但聪明如冯莹，她知道自己只是一时的愤怒，其实婚姻还没有走到无可挽回的地步，但是对牛莉这种“玩火”的行为，很多观众都说“这到底是给自己留后路？还是拿自己开玩笑？”不过也有观众表示“只要他俩不离婚就还有机会，真替他们担心了！”

谈到近期被网友吐槽最多的剧中人物张嘉平，他自己也有话要说：“婚外情的存在当然是有理由的，从这个角色角度来说，他希望做个正面人物，特别不想违背家庭，违背自己人生理想的东西，我在戏里和生活里都在寻找一个答案：什么样的人生是正确的？家庭和婚姻怎么样是最棒的？怎么能让周围的人认为是理想的状态？就像我刚才说的，没有评判。一般说婚外情肯定是不对的，但它的确给与了在婚姻中消失的东西。”张嘉平很明确地说过“我肯定回来，那个是我的家啊。”虽然妻子不再是当初的恋人，但她始终是他的亲人，婚外情永远不会占据他生活的主要方面。

IT精英变身奶爸 家庭矛盾一触即发

张铎在剧中饰演的孙哲，已经彻底从一个IT精英沦为“超级奶爸”，他不只要负责照顾妻小，还要照顾刚刚出车祸致瘫痪的父亲，很多观众称赞孙哲是个有担当扛得起的“好男人”，他的爱隐忍却深刻。虽然孙哲得到的是观众的赞赏，却失去了家庭的和谐稳定，因病痛缠身加之失去老伴的父亲脾气暴躁，对自己刚刚出世的孙子毫不待见，更是对儿媳充满怨气，希望儿子照顾自己的老人开始成为这对“80后”夫妻的“矛盾导火索”，静波（张萌饰）和孙哲开始为彼此的利益而拌嘴，两个人面临前所未有的家庭矛盾。

其实男人都有自己深层次内心的恐慌：对家庭的责任的恐慌，对单位工作压力承担的恐慌，他唯一的发泄可能就是情感上，有时候女人要学会耐心倾听，这才是婚姻中智者的表现。孙哲这个“超级奶爸”恐怕将要面临一场“血雨腥风”，家庭能否继续正常运转？他能否扛住所有压力？这暂时都是一个无解的问题。

丈夫“报复社会”以后 回归家庭

《宝贝》中的“90后”夫妻，名义上是夫妻，实则是“奉子成婚”的“假夫妻”，丈夫陈建亚（雷佳音饰）生活作风不检点，打着“报复社会”的旗号在外风流快活，可看遍红尘的男人开始恋家了，观众直呼“最喜欢这对欢喜冤家了，终于有人能驾驭陈建亚这个浪子了！”人总是要回家的，有家才有港湾才有幸福，就算外面彩旗飘飘，也只有家里的红旗才是王道。陈建亚面对众多美女的诱惑，开始思考人生，是否能够重归家庭的温暖，观众表示“人物命运百转千回，总要有改变才能有新的生活啊！”

《宝贝》刻画的三个年代的人，说是20世纪70、80、90年代人，其实这也都只是个符号而已，虽然不同时代的人的生活习惯不同，三个年代的人有着不一样的人生观，“70后”有着传统的生活方式，“90后”比较放得开，而“80后”则是合二为一，有种说法是“‘70后’疯狂工作，‘80后’剧烈加班，‘90后’不想上班”，但归根结底都是人，势必都要碰到人所要面对的事情，只是处理事情的方式不同而已。

(赵文婷)



故事梗概

在繁忙的都市生活中，每个人都追求着自己心目中的幸福，而这份幸福通常与我们的宝贝有关。

陈静波是个广告公司经理，性格大大咧咧，十足能干的事业女性，工作、收入上总是压着属性为“IT宅男”的老公孙哲一头。两人立志丁克，三十而立依旧生活随性，急坏了父母们，谁知静波意外怀孕，打破了原有的家庭结构平衡，堆积的矛盾逐渐显现，静波在女主外男主内的道路上摇摆前行。

陈静波的表姐冯莹和老公张嘉平都是海归，步入中年的两人有一个机灵可爱的儿子偶得。出于孩子教育及儿子未来有个伴儿考虑，冯莹一心想要再生一个闺女，为此她拉着丈夫孜孜不倦地做功课，中药针灸齐上阵。可承担着经济重担的张嘉平感到疲惫厌倦，与新进公司四面通达的女秘书心生默契，冯莹面临婚姻考验。

陈静波的哥哥陈QQ是个花花公子，万花丛中走，片叶不沾身，有言道：好女不上二遍。但马有失蹄，在一夜春宵后，突然被告知要当爸爸了，全无结婚打算的他迫于社会家庭压力，不得不与孩子的妈丁一丫举办了婚礼。陈QQ以为在形式婚约下依然可以寻花问柳，直到被乖巧听话的女儿和不断长进的一丫击中了内心，发现了家的温暖……

《宝贝》剧情是六六自传

恨小三 生二胎流产

早在《宝贝》开播前，牛莉就透露自己饰演的冯莹身上有六六的影子。尽管六六对此不置可否，但将剧情与六六的人生经历对号入座，成为观众在看剧外的一大兴奋点。本次解读，我们试着还原六六的人生经历，看看《宝贝》中的情节到底有多少被打上了六六自身的烙印。

夫妻：都在海外待过后回国发展

《宝贝》中，“70后”女主角冯莹从美国读博归来后从事教育行业。六六原名张辛，1995年毕业于安徽大学国贸专业，从其教育背景推算，她也是20世纪70年代生人。1999年，她移居新加坡，在某知名幼儿园做幼教，并开始以“六六”为笔名在网上撰文，后回国成为电视圈炙手可热的编剧。

剧中，冯莹的老公张嘉平是企业高管，为爱妻放弃了晋升机会回国发展，一家三口的生活虽不是大富大贵，但也是条件优渥，可以说是国内典型的中产阶级家庭。有网友扒出六六前夫“偶得多”姓陈，是一名理工男，现为企业高管（另有一说为政府官员）。他曾到新加坡国立大学攻读博士学位，六六也正是那时追随爱人移居新加坡的。

儿子：都叫“偶得”且性格似

剧中，冯莹膝下有一子名唤“偶得”。偶得聪明伶俐，喜欢学大人说话，尤其是对成语兴趣浓厚。作为家中独苗，偶得也娇气得狠，因为嫌脏上完厕所不肯自己擦屁股，为此冯莹没少对他进行批评教育，还因为老公太过溺爱孩子屡屡爆发家庭战争。

六六的爱子也叫“偶得”，据悉，取这个名字是因为儿子的到来很突然且生产情形十分惊险。《宝贝》播出后，六六还在微博上感叹，儿子至今还没改掉上完厕所不自己擦屁股的习惯。看来，剧中“偶得”娇气、人小鬼大的形象是有出处的。

生二胎：都怀过二胎又不幸小产

《宝贝》中，38岁的冯莹为了再生个女儿不惜做高龄产妇。为助妻实现心愿，张嘉平不敢进有辐射的厂房，常常在上班时间请假回家造人。经过一番折腾，冯莹终于如愿怀孕。可是好景不长，冯莹在产检时查出胎停育，只能流产。经过流产风波后，张嘉平开始审视自己对冯莹的纵容，最后与办公室秘书茉莉亚发生婚外情。

2011年年底，六六怀孕，在微博上高调秀恩爱，“偶得多”在六六微博中的出现频率颇高。2012年3月，六六在微博爆“偶得多”婚外情，有网友猜测六六怀二胎是为了挽回老公的心，坐稳大婆的位置。2013年5月，六六在微博承认自己曾小产，“自从2011年冬小产后体虚多病数度住院，之后体重增长15公斤，期间试过靠控制饮食和运动来减重都无果。”

斗小三：都曾因小三“闪离闪复”

《宝贝》中，冯莹“空降”苏州，想给出差的张嘉平一个惊喜，不料却意外撞破老公和女秘书茉莉亚的奸情。

现实生活中，六六的感情也诸多波折。2012年3月29日，六六一改往日高调秀恩爱的姿态，连发了两条微博向老公的小三宣战，透露“小三存在已有5年”，并表示小三“ICE LEE小姐”在一年半里不断给她发信及致电骚扰。六六说自己和先生“偶得多”不会分手，宣称“他爱我多过你”。后来，网友还扒出了更多六六感情生活的细节，有消息称两人曾在2008年离婚，2009年复婚，也有说法称因为孩子，婚根本没有离成。六六也曾在采访中承认，2008年她遭遇母亲手术和老公情变的双重打击。但事件的发展峰回路转，2012年6月5日，六六发微博暗示婚姻走到尽头：“你若嫌我高不是我的问题而是你太矮。”

(综合)